Jezyki programowania, Zadanie 4

Zadanie ma na celu prze¢wiczenie uzycia wielu klas, tworzenia konstruktoréw, destruktoréw, metod 1
pol statycznych w klasach. Ponadto alokacji i zwalniania pamigci. W tym celu stworzymy klase
Pracownik.

Nalezy stworzy¢ klase Pracowni k, ktéra bedzie zawiera¢ nastepujace pola:

std::string imie,

std: :string nazwisko,

int pensja,

oraz pole statyczne int fIlosc.

Klasa powinna zawiera¢ rowniez trzy konstruktory:

Pracownik () - konstruktor bez parametrow (ustawia pole imie na "brak", nazwisko na "brak"
oraz pensja na 0),

Pracownik (string Imie, string Nazwisko, int Pensja) - Kkonstruktor z
parametrami, konstruktor kopiujacy oraz destruktor. Kazde uzycie dowolnego konstruktora zwigksza
lo$¢ pracownikow o 1, kazde uzycie destruktora zmniejsza ilo$¢ pracownikéw o 1.

Oprocz tego, nalezy stworzy¢ potrzebne do wykonania zadania metody ("set" i "get" i/lub "wypisz") i
statyczng metodg zwracajaca pole statyczne fI1osc.

Do wykonania:
1. Stworzenie 3 obiektow klasy Pracownik i uzycie ich w programie (stworzenie 3 obiektow
poprzez uzycie wszystkich konstruktorow, wypisanie elementow sktadowych na ekran). 2 p
2. Stworzenie 3 wskaznikéw obiektéw Pracownik poprzez uzycie 3 konstruktoréw wraz z
operatorem new i usunig¢cie obiektow na koniec programu operatorem delete.

Po kazdym stworzeniu i usuni¢ciu obiektu uzywamy metody statycznej do wypisania ilosci
pracownikow. 1 p

W drugiej czgsci zadania bedziemy chcieli stworzy¢ dynamicznie alokowana tablice wskaznikéw
obiektow typu Pracownik na 4 elementy. Do tablicy wstawiamy kolejno 3 wskazniki utworzone
wczesniej oraz wskaznik poprzez uzycie new bezposrednio na elemencie tablicy (i oczywiscie
wypisujemy na ekran elementy tablicy). 1 p

Ostatnim etapem jest modyfikacja typu pola "imie" : zmiana na "char*" . Nastgpnie nalezy poprawic¢
wszystkie konstruktory i destruktor oraz upewni¢ si¢, ze program ponownie si¢ uruchamia. 1 p
UWAGA: Piszac kod dla pola "imi¢" konieczna jest alokacja i zwalnianie pamigci w
konstruktorach/destruktorze!




